Interrogation 1 (sujet A)

Si certaines des limites suivantes correspondent a des asymptotes vous le
préciserez.

Exercice 1

Soit f la fonction définie pour tout x de | — c0; —4[ par f(x) = 2

1) Donner les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2) Méme question avec la fonction g définie pour tout x de |5; +oo[

par (x)__ 2x+3
g x—=5
Exercice 2
, . .. . . . . 7x+CoSx
Déterminer les limites suivantes : lim x2 + sinx et lim
xX——00 x->+00 2x+4

Interrogation 1 (sujet B)

Si certaines des limites suivantes correspondent a des asymptotes vous le
préciserez.

Exercice 1
5x-3
2x+4

Soit f la fonction définie pour tout x de | — 2; +oo[par f(x) =

1) Donner les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2) Méme question avec la fonction g définie pour tout x de
5

3x24200x+3
— 00; —7[ par g(x) = (—)
] = o0; =7[ par g(x) —
Exercice 2
, . . . . . . . 7X+CcosSx
Déterminer les limites suivantes : lim 7 — 3x + sinx et lim
x—+00 x->—o00 5-2x

3x2+5x—3

Interrogation 1 (sujet A)

Si certaines des limites suivantes correspondent a des asymptotes vous le
préciserez.

Exercice 1

3x2+5x-3
x+4

1) Donner les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2) Méme question avec la fonction g définie pour tout x de |5; +oo[

Soit f la fonction définie pour tout x de | — c0; —4[ par f(x) =

ar (X)'_ 2x+3
P g x—5
Exercice 2
, . .. . . . . 7x+CoS X
Déterminer les limites suivantes : lim x2 + sinx et lim
xX——00 x->+00 2x+4

Interrogation 1 (sujet B)

Si certaines des limites suivantes correspondent a des asymptotes vous le
préciserez.

Exercice 1

5x—-3
2x+4

1) Donner les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2) Méme question avec la fonction g définie pour tout x de

3x24200x+3)°
] — 003 =7[ par g(x) = (F—22)

Soit f la fonction définie pour tout x de | — 2; +oo[ par f(x) =

Exercice 2
7x+Ccosx

Déterminer les limites suivantes : lim 7 — 3x + sinx et lim
xX—>+00 x——oo 5-2x



Correction Interrogation 1 (sujet A)

Exercice 1
2 -
1) Soit f définie pour tout x de | — c0; —4[ par f(x) = %
lim 3x2+5x—3=25et lim x+4 = 0" donc par quotlent llm fx) =

xX——4 x—>—4

—oo d’ou une asymptote verticale d’équation x = —4 en -4.
[10) 3x2+5x-3 ﬁ(3+§—xiz) 3+;_xiz
T x+4 x (1+i) - 142
X. x
E_i
lim x = —oet lim —=£ " = 3 donc par produit on aura :
X——00 X—>—00 —
lim f(x) = —o0
X——00
. e 2x+3
2) la fonction g définie pour tout x de ]5; +oo[ par g(x) = o

111? 2x+3 =13 et llm5 x — 5 = 0% donc par quotient :
x——
2x+3

x—5+ x=5

= t+oorona lim ,/y = +oo donc par composition :
y—+00

2x+3

x—5+t\ x—5

= 4o d'ol I'asymptote verticale d’équation x = 5 en 5.

SurDgona:g(x) =

2+
£ =2 et yl_i)r_Poo\/; = /2 donc par
X

composition :_lim g(x) = V2
X—>+ 00

Exercice 2
Déterminer les limites suivantes : lim x? + sin x

X——00
On sait que pour tout réel x , —1 < sinx et donc x?> — 1 < x? + sinx or
lim x? — 1 = +oo et donc par théoréme de comparaison on a :

X—>—00

lim x? + sinx = 4

X——00

On sait que pour toutréelx , —1 < cosx < letdonc7x —1 < 7x 4+ cosx <
7x + 1,sionprendunx < —2 alorson aura 2x + 4 < 0 et doncon aura

7x-1 _ 7 7x+1 7-> g7 7+1 7> 7+ g
xX— X+CoS X X+ 7y X+CoSXx _ — ™
= = etdonc—4$>——2>—% or lim —=lim 5 =-
2x+4 2x+4 2x+4 24— 2x+4 +— X——00 24— x—>—00 24— 2
X b b
. 7x+cosx 7
donc lim ——==-=

x——00 2X+4 2

Interrogation 1 (sujet B)

Exercice 1

1) Soit f la fonction définie pour tout x de | — 2; oo[par f(x) = 2x+i

lim 5x —3 =-13et lim L2x+4= 0" donc par quot|ent hm f(x) =

x—--2% x—-=2

d’ou une asymptote verticale d’equat|on x=—2en-2.
3 3
f(X) = Sx—3 = 5(5_;) = 5—_;
2x+4  x (2+i) 24+
X
. — , 5 .
lim —4£ == donc onaura: lim f(x) = =on adonc une asymptote horizontale
xoto0 245 x—+00 2

. . 5
d’équation y = S vers +oo

5
. s 3x2+200x+3
2) la fonction g définie pour tout x de | — c0; —7[ par g(x) = (T)
200, 3 200, 3
3x2+200x+3 _ x? (3+7+x—2) X 3t—tz
x+7  x 142 142
X X
s 3x2+200x+3
. . 2 . . X
lim x = —wet lim —%* = 3 donc par produit lim ————— = —
X——00 xX——00 1+; X——00 x+7
Or lim y® = —oo et donc par composition lim g(x) = —o00
y—) oo

lim 3x2 4+ 200x + 3 = —1250 et llm x + 7 = 0™ donc par quotient

x-=7
3x2+200x+3

lim = +oor lim y®> = +oo donc llm _g(x) =—o
x—-7" x+7 y—>+00
d’ol I'asymptote verticale d’équation x = —7 en -7.
Exercice 2

, . .. . 7x+cosx
Déterminer les limites suivantes : lim 7 — 3x + sinx et lim ———

x—+00 x—+00 5-2x

On sait que pour toutréel x ,sinx <1,7—3x+sinx <7 —3x+ 1or

lim 8 — 3x = —oco donc par théoréme de comparaison on a:
X—+0o0

lim 7 — 3x + sinx = —
X—+00

On sait que pour tout réel x , —1 < cosx < 1 etdonc:

7x—1S7x+cosx£7x+1.Sionprendunx>§AIor55—2x<O
7x+1

7x—1 _ 7x+COSX _ 7x+1 . 7x—1 : 7
Et donc > > or lim = lim = —=donc
5-2x 5-2x 5—-2x x—+00 5—2x x—+00 5—2x 2
7x+cosx 7

lim ———=—-

x—>+00 5-2x 2



